___________________________________________

                              (наименование организации образования)

                              Краткосрочный (поурочный) план по математике 1 класс
Тема: Головоломки и ребусы. Моя семья. Мир вокруг нас
	Раздел:
	   Раздел 2B – Числа и закономерности. Моя семья и друзья. Мир вокруг нас       

	ФИО педагога
	

	 Дата: 
	

	 Класс: 1
	 Количество присутствующих: 
	Количество отсутствующих:

	Тема урока
	Головоломки и ребусы. Что растет в саду и огороде.
                                          

	 Цели обучения в соответствии 
с учебной программой
	1.4.2.2 **Решать головоломки с одинаковыми цифрами и фигурами, ребусы.

	Цели урока
	Ты научишься решать ребусы и головоломки.


      Ход урока
	Этап урока/ Время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	Начало урока

0-3 мин

	Создание положительного эмоционального настроя.

Долгожданный дан звонок-

Начинается урок.

Начинаем мы опять

Решать, отгадывать, смекать!


	Проверяют рабочее место. Приветствуют учителя
	
	

	Середина урока
4-32 мин
	1.Актуализация 
  Начинается считалка

На дубу скворец и галка

Улетел домой скворец

И считалочки конец.
-Сколько галок на дубу?
-Что помогает нам быстро найти ответ? (ответы детей)

-Находчивость и необычные решения используются при решении загадок, головоломок. Сегодня на уроке вы будете решать головоломки, и вам нужно будет применить смекалку.
На примере посмотрим, как решаются головоломки. 
Попробуйте ввыполнить следующее задание: расставить точки в частях треугольника таким об​разом, чтобы их общее число с каждой стороны со​ответствовало числу вне фигуры. Например
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Это был один из видов головоломок.
Голо​воломки — это задачи, для решения которых тре​буются не только знания, но и смекалка. Некоторые головоломки известны с давних времен. Специаль​ные логические головоломки встречаются на стенах египетских пирамид, в древнегреческих рукописях и других исторических памятниках. Головоломки бы​вают разных видов:

Пазлы. Задача пазлов — собрать фигуру или рисунок из отдельных элементов.

Головоломки из ниток.

Текстовые и графические головоломки.

Механические головоломки. 
Ребус – слово, зашифрованное буквами, цифрами или рисунками.
3. Работа над темой.   
(Ф) Знаете ли вы, что такое сад и что такое огород?

Сад – участок земли, засаженный деревьями, кустами, цветами.

Огород – участок земли под овощами, обычно вблизи дома.

Перечислите растения сада и огорода.

– Сегодня на уроке мы будем выполнять задания, связанные с этими растениями.
 Рассмотрите «занимательные квадраты». Что вы заметили? Как расположены рисунки в строках и столбцах?

Задание 1.

(Г) Девочка разложила овощи и фрукты в закономерности. Разгадай ее.

Разложи их по-своему.

– Какая тут закономерность?
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Физминутка (приложение)
Применение изученного
Предлагает выполнить задание 2 в группах.
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Работа над ранее пройденным или включение нового в систему знаний. Предлагает выполнить головоломку- исследовательское задание 3.
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 За овощами спрятались числа. Правило:

Одинаковые рисунки – одинаковые числа
Найди решение.

Предлагает выполнить задание 4 (Математика в жизни).
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Проверка усвоения изученного. Работа в тетради с печатной основой. (И) Предлагает выполнить задание 2 в тетради с печатной основой.
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Предлагает объяснить, каким способом воспользовались.
	.
Ученики участвуют в беседе, отвечают на вопросы учителя, задают вопросы.
Рассматривают

«занимательные» квадраты. Называют растения сада и огорода.
Работая в паре, дети учатся не громко объяснять друг другу.
Выполняют задание 2 в группах.

Вычисляют значение суммы чисел по всем направлениям.

Называют пропущенные числа. Объясняют, можно ли найти пропущенные числа без вычисления значений сумм слагаемых по вертикали и горизонтали.
Разгадывают математические ребусы

Объясняют, как разложить овощи в указанное количество корзин. Как представить число 10 в виде сумм двух одинаковых - слагаемых, число 9 – в виде суммы трех одинаковых слагаемых.

10=5+5

9 = 3+3+3
И) Выполняют задание 1. Обводят большее число в каждом примере.

Самостоятельное выполнение задания 2 из тетради.

Определяют числа, скрытые фигурами, решают зашифрованные примеры.
	.

ФО 
«Большой палец»
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Затруднялся ответить.
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Вовлекается в беседу. Считает предметы на рисунке.
ФО «Аплодисменты»
Выполнил все задания.
Определяют пропущенное число, соблюдая закономерность
Предлагает способы разложения предметов на 2 и 3 группы.
Определяет большее число в каждом примере. Знает, что является целым, что – частью целого.

Разгадывает

«зашифрованные примеры»
	https://logiclike.com/math- logic/matematicheskie- rebusy
Рисунки овощей и фруктов.
Учебник стр.112
Тетрадь 

с.10
Тетрадь с печатной основой.

	Конец урока
32-35 мин
	Итог урока. Рефлексия.
· Почему у заданий такое название –

головоломка, математический ребус?

· Назовите известные тебе ребусы и головоломки.

· Объясните, как найти правило, по которому разгадывается ребус.
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	Дети отвечают на вопросы.
Проводят самооценку работы на уроке.
	Закрашивают зеленый
«глазок», если все получилось, было

понятно; желтый – получилось не все или

были ошибки, и красный – если многое

было трудным и не получилось.

	Картинка
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BB 03 © Mounpme c®|n oo [GrE e nsn|e Sucmpss o an
%ﬂ;ﬂiﬂw@: erognca wsrensTara.pdf | warewarnea pdf | rerpaas no wareware.pdf

000

Bl 3¢ [ Coeprarme [

#3 2. Mporvwm.

S

|
-

A

|
L
|

44 2w

b Pl |




 


     
1 головоломка. Логическое задание___________________________________
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Приложение 1

Самостоятельная работа ученика.

	Критерий оценивания (формулируются исходя из целей)
	№

задания
	Дескриптор
	Баллы

	
	
	Обучающийся:
	

	Головоломки

Волшебные квадраты

Ребусы.
	       1

       2

       3
	Решают логическую задачу. Какая конфета пропущена
	2

	
	
	Заполняют волшебный квадрат числами
	4

	
	
	Разгадать ребус
	4

	Всего баллов:
	10


Пальчиковая физминутка
Овощи
Самомассаж фаланг пальцев мячиками-ежиками. На каждый ударный слог — разминание фаланги одного пальца, направление массажных движений — от подушечки к основанию пальца.
Левая рука:
Вырос у нас чесночок,
(дети разминают указательный)
Перец, томат, кабачок,
(дети разминают средний)
Тыква, капуста, картошка,
(дети разминают безымянный)
Лук и немного горошка.
(дети разминают мизинец)
Правая рука:
Овощи мы собирали.
(дети разминают мизинец)
Ими друзей угощали,
(дети разминают безымянный)
Квасили, ели, солили,
(дети разминают средний)
С дачи домой увозили.
(дети разминают указательный)
Прощай же на год,
Наш друг-огород.
 Физминутка
В огород пойдем,
(шаги на месте)
Урожай соберем.
Мы моркови натаскаем                              
  ( «таскают»)
И картошки накопаем.                                  
  («копают»)
Срежем мы кочан капусты,                            
(«срезают»)
Круглый, сочный, очень вкусный,                  
(показывают круг руками три раза)
Щавеля нарвем немножко                            
 («рвут»)
И вернемся по дорожке.                                
  (шаги на месте)
[image: image26.png]PE®IEKCHS «CBETO®OP



